

2月7日,石家庄市吴女士向本报热线反映,她所住的小区内宠物狗总是随地大小便,狗主人却很少主动清理,挺好的环境全被毁了。对此有社会学家表示,与政府部门的硬性规定相比,养犬市民自觉文明养犬更重要。

本报记者 马南

# 有事找都市报

关心都市冷暖 为民解疑纾困

## 宠物狗随地大小便惹人烦

### 1 狗粪便“入侵”小区路面

吴女士住在石家庄槐中路上的一个居民小区,小区内环境不错,有不少绿地。

“最近一段时间,小区养狗的住户越来越多,绿地里经常是一堆堆的狗屎。”吴女士说,她有时会带着4岁的儿子在楼下玩皮球,每次都要提醒儿子不要让皮球滚到绿

地里,以免粘上狗屎。

最令吴女士郁闷的是,最近她发现小区的路面上也有狗屎了。“前两天我在路上走得好好的,突然觉得踩到了什么东西,抬脚一看,新买的靴子沾了很多狗屎,把我恶心坏了。这些宠物犬的‘地盘’是越来越大了。”

### 2 电梯里的狗尿让人烦心

2月8日上午,记者走访了石家庄的一些小区,发现宠物狗乱拉乱尿的情况确实存在。

国际城小区的绿化带内也藏着不少狗粪便。一位家住一楼的居民说,她站在窗口往外看时,经常可以看见宠物狗在绿地上方便。“小狗方便完之后,主人就带着它们扬长而去了,绿地中的狗粪却无人处理。”

香槟郡小区一位居民告诉记者,最让她烦恼的是电梯里的狗尿。“有时进电梯时稍不注意,就会踩一脚狗尿。而且狗尿弄得电梯里气味刺鼻,只能捂着鼻子,一开门就赶紧逃出去。”这位居民说,她曾多次看到有宠物狗在电梯里小便,狗主人根本不理睬,“都是邻居,我也不好意思说什么,只能自己多小心脚下。”

### 3 举手之劳做起来并不难

2月8日,记者采访了石家庄某居民的物业公司。工作人员介绍,他们曾多次接到居民反映宠物狗随地大小便的问题。“物业在小区贴出了通知,提醒居民文明养犬,但效果却不是很好,很多居民仍然我行我素,我们只能要求保洁人员及时清理。”

李女士家中养着一只宠物狗,

每天都要外出遛狗。“我每次遛狗时都会带上专用的小铲子和塑料袋,狗狗一旦大便了,我就用小铲子把狗屎铲到塑料袋里,再扔到垃圾桶里。偶尔忘记带小铲子了,我就先把卫生纸铺在地上,让它排泄在卫生纸上再扔掉。其实养狗的人做这些事情并不难,关键就看是不是有心收拾了。”

### 4 文明养犬也是为宠物好

石家庄市文明十条中有一条便是“遛狗拴绳粪便清”。《石家庄市养犬管理条例》中也明确规定,携带犬只出户时,对犬只在户外排泄的粪便,携犬人应当立即清除处理。

“文明养犬不是口头上的一句话,关键是要养犬市民身体力行。”2月8日,社会学家吴凯表示,比起政府部门的硬性规定,市民自觉文明养犬更为重要。现在一些人对

宠物狗的印象不好,主要不是因为狗本身,而是因为部分养犬者不能文明养犬造成的。“遛狗不拴绳,任凭宠物狗随地大小便,对其他人造成了不良影响,别人怎么会喜欢宠物狗?所以说文明养犬,也是为了自己的宠物好。只有文明养犬,才能让更多市民接受宠物犬、喜欢宠物犬,从而不反对城市里养犬,这样宠物犬的社会接受度才会越来越高。”



## 谁把你们扔到这儿了?

2月10日,石家庄市民冯先生反映,他在路过石家庄东大街时,看到路边的绿化带内扔着两辆共享单车。当天上午,记者来到东大街与裕华路交叉口以北看到,路东的绿化带内确有两辆共享单车,一辆车把向下,另一辆则干脆扔在了灌木丛上面,不知是谁扔到这里的。

本报记者 马南/摄

温暖

## 游客抄近路被困山中 民警搜寻5小时

本报讯(记者刘涛 实习生刘曦婷 通讯员郭建刚、郝世民)2月10日18时,石家庄鹿泉区公安局白鹿泉派出所接到市民杨某报警称,他在白鹿泉乡莲花山上迷路,被困在山里了。

当时天已黑了,又刮着大风,气温低至-8℃,民警立即带着绳索、手电、食品和棉大衣赶往事发地点。在莲花山脚下,民警拨打杨某的手机,却发现已经关机了。

6名救援人员分成两组,从南北两个方向进行搜索。山风吹得人睁不开眼,民警们眯着眼,摸着胳膊,打着手电沿崎岖的山路慢慢行进,一边走一边喊着杨某的名字。两组救援人员在山顶会合时,还是没有发现杨某的踪迹。

这时,救援人员看到,莲花山左侧还有一座山,于是转移那里进行搜索,最终在山顶找到了杨某。这时,距离杨某报警已经过去了5个多小时,杨某已冻得缩成一团,说不出话来。民警赶紧把棉大衣披在他身上,又给他拿来面包和水,等到他体力稍微恢复后,将他搀扶下山。

回到派出所,杨某感动得泪流满面。他说当日他到抱犊寨风景区游玩,下山时为节省时间,没有按指定线路走,而是选择了一条小路,结果迷了路,被困在山中。

民警提醒,假期将至,游客在山区游玩时一定要不要偏离指定路线,以免发生危险。

## 六旬老人突发心绞痛 警车护送到医院

本报讯(记者刘涛 实习生刘曦婷)2月10日早晨,民警在站外执勤时,遇到一位心脏病患者急需就医。民警驱车将其火速送到医院,患者得到了及时的救治。

2月10日7时40分许,石家庄环城交警大队友谊北警务站民警在站外执勤时,忽然一辆黑色轿车紧急停在警车跟前。

车上下来一位60多岁的老人,说自己名叫崔彦军,老伴胸口疼痛不已,急需就医,希望民警帮忙。民警打开轿车车门,发现崔大爷的老伴在车内翻来覆去,表情痛苦。

民警立即驱车护送崔大爷夫妇朝河北省人民医院赶去。一路上警灯闪烁,十多分钟后,顺利抵达省人民医院。

经过医护人员初步诊断,患者为心绞痛,所幸送医及时。看到老伴的病情稳定下来,崔大爷不住地向民警道谢。

## 候车室内男孩哇哇哭 民警帮忙找妈妈

本报讯(记者王萌 通讯员王增菲)2月3日16时许,石家庄站派出所民警正在石家庄火车站候车大厅内巡视时,忽然发现一个七八岁的男孩正独自一人放声哭泣,嘴里不停地重复着“要妈妈”。

“妈妈带着妹妹坐火车,找不到她们了。”男孩儿大概是吓坏了,面对民警的询问,根本说不清妈妈的名字和联系方式。民警带着男孩在候车室内四处打听,找他的家人,一直没有结果。正要去服务台进行广播时,有位女子带着一个3月左右的女孩向他们走了过来,男孩立刻不哭了。

原来,这名女子正是男孩的妈妈蓝女士。当日她独自带着两个孩子坐火车回高邑老家,在等车时带着女儿去卫生间,让儿子在11号检票口附近等待。可能是由于等待时间有些长,男孩急了,引来许多旅客的关注。孩子没有过类似的经历,反而更害怕了,也不知道如何求助。

民警提醒带小孩的旅客,一定不要将孩子单独留在公共场所,有特殊情况可以向工作人员求助。出远门时,最好在孩子的衣兜内留下家长的联系方式,以防万一。